La tradition du sauna finlandais a été inscrite au patrimoine culturel immatériel de l'Unesco.
La tradition du sauna finlandais a été inscrite au patrimoine culturel immatériel de l'Unesco le 17 décembre 2020. Cette décision a été prise, par le Comité intergouvernemental formé de représentants de 24 pays. C'est le premier site finlandais à être inscrit dans la liste du patrimoine culturel immatériel de l'Unesco. 
La culture du sauna est fortement ancrée et bien vivante en Finlande. Cette inscription dans la liste signifie que l'on s'engage à veiller à la culture du sauna finlandais de nombreuses manières. Outre son dynamisme, on cultive aussi la continuité de la tradition originale du sauna, et l'on souligne l'importance de la culture du sauna finlandais comme faisant partie intégrante des coutumes, du bien-être et de la démocratie. Une vaste communauté de saunas finlandais et d'autres acteurs promouvant la culture du sauna agissent en arrière-plan. 
· Le sauna est un élément indissociable du quotidien et de la fête, du bien-être et du mode de vie. Le sauna souligne l'égalité entre les personnes et le respect mutuel. La tradition du sauna est le premier site finlandais à être inscrit dans la liste du patrimoine culturel immatériel de l'Unesco, ce qui contribue à renforcer la notoriété du sauna à travers le monde entier. Tous les amateurs de sauna peuvent être fiers de cela, se réjouit Annika Saarikko, Ministre des Sciences et de la Culture.
Chauffer le sauna, les coutumes et traditions liées au sauna, par exemple, le sauna dans les chants, les croyances et la tradition ancienne font partie de cette tradition vivante. Le dynamisme du sauna est à son apogée : près de 90 pour cent des Finlandais vont au sauna une fois par semaine. Cette popularité s'exprime aussi par le nombre de saunas : La Finlande compte près de 3,2 millions de saunas. La tradition se transmet dans les familles et les nombreux clubs de saunas différents.
· Le sauna est une tradition importante et chère pour nous les Finlandais, qui se transmet de génération en génération. Cette nomination de l'Unesco est un grand honneur. Par la même occasion, ceci permettra de renforcer la coopération entre les acteurs exerçant dans le domaine, comme les clubs de sauna, se félicite Ritva Ohmeroluoma de Suomen Saunaseura (Club de sauna finlandais). 
Contexte : Convention et listes de l'Unesco
La Finlande a signé la Convention pour la sauvegarde du patrimoine culturel immatériel de l'Unesco en 2013. Cette Convention promeut la sauvegarde du patrimoine culturel immatériel et rend visible les traditions culturelles des personnes, des communautés ou des groupes. Le patrimoine culturel immatériel peut représenter la tradition orale, l'art représentatif, les pratiques de la vie sociale, les rituels et les fêtes ou bien les informations, les savoir-faire et pratiques relatives à la nature et à l'univers. L'Agence finlandaise du patrimoine culturel est chargée de la mise en œuvre de la Convention en Finlande.
Cette Convention prévoit également que la tradition culturelle est inscrite dans une liste, aussi bien au niveau national qu'international. L'Unesco maintient deux listes de patrimoine culturel immatériel, ainsi qu'un registre des meilleures pratiques. Ces listes permettent de mieux faire connaître la culture vivante et de partager les meilleurs pratiques entre les pays.
En Finlande, le patrimoine culturel immatériel est rassemblé dans la liste wiki du Patrimoine vivant (Elävän perinnön wikiluettelo) d'où il est possible de demander à être inscrit dans la liste nationale du Patrimoine vivant. La liste wiki compte à l'heure actuelle 175 sites et la liste nationale 64 sites. La suivante demande pour faire partie de la liste nationale concerne la manière de jouer du violon de Kaustinen. La Finlande prend également part à la demande multinationale relative à la tradition nordique d'assemblage à recouvrement de bateau. Les deux décisions sont attendues en décembre 2021. 

Ailleurs sur le web
https://www.museovirasto.fi/en/media/sauna 

En savoir plus 
Mirva Mattila, Conseillère des affaires culturelles, OKM (ministère de l’Éducation et de la Culture), mirva.mattila@minedu.fi, t. +358 2953 30269
Leena Marsio, experte spécialisée, Museovirasto (Agence finlandaise du patrimoine culturel), leena.marsio@museovirasto.fi, t. +358 2953 36017
Ritva Ohmeroluoma, Suomen Saunaseura (Club de sauna finlandais), ritvaohmeroluoma@gmail.com. t. +358 400 109 021
#sauna #Unesco

